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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Invocando a proteção de Deus e 

em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta esta Sessão Ordinária. 

  

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Convido o Deputado Valdir 

Barranco para assumir a 2ª Secretaria e o Deputado Wilson Santos para assumir a 1ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS WILSON SANTOS E VALDIR BARRANCO ASSUMEM A 1ª E A 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.). 

 O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço ao Deputado Valdir 

Barranco para fazer a leitura da Ata. 

(O SR. 2° SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

11 DE OUTUBRO DE 2023, ÀS 09H30MIN.).  

O SR. 2º SECRETÁRIO (VALDIR BARRANCO) – Está lida a Ata, senhor 

Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Deputado Valdir 

Barranco.  

Após lida a Ata eu a coloco em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

que aprovam a Ata permaneçam como estão. Aprovada a Ata. Vai ao expediente.  

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço para o Deputado Wilson 

Santos fazer a leitura do Expediente.  

O SR. 1º SECRETARIO (WILSON SANTOS) - Senhor Presidente, encontra-se 

sobre a mesa. 

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO EXPEDIENTE: MEM. Nº 309/2023, DO 

GABINETE DO DEPUTADO VALDIR BARRANCO; MEM. Nº 557 E 563/2023, DO GABINETE 

DO DEPUTADO WILSON SANTOS; MEM. Nº 088/2023, DA COORDENADORIA DE 

PROTEÇÃO CONTRA INCÊNDIO E PÂNICO DA ALMT; MEM. Nº 565/2023, DO INSTITUTO 

MEMÓRIA DA ALMT; MEM. Nº 1.622 E 8.187/2023, DA SECRETARIA DE SERVIÇOS 

LEGISLATIVOS DA ALMT; OFÍCIO Nº 001/2023, DOS PAIS DO 3º E 4º ANO DA ESCOLA 

ESTADUAL ALINA TOCANTINS; OFÍCIOS NºS 158, 166, 294, 295, 296, 297, 299 E 300/2023, 

DA CASA CIVIL; OFÍCIOS NºS 1.972, 1.991, 1.992 E 2.027/2023, DA SECEL; OFÍCIO Nº 

1.231/2023, DA SEDEC; OFÍCIOS NºS 15.077, 15.084 E 15.093/2023, DA SEDUC; OFÍCIO Nº 

6.021/2023, DA SEMA; OFÍCIO Nº 8.328/2023, DA SEPLAG; OFÍCIOS NºS 35.037 E 36.472/2023, 

DA SESP; OFÍCIOS NºS 117, 4.951, 4.952, 4.953, 4.963, 4.964, 4.989, 4.990, 4.991, 4.992, 4.993, 

5.029, 5.030, 5.031, 5.032, 5.033, 5.034, 5.047, 5.048, 5.050 E 5.051/2023, DA SINFRA; OFÍCIO Nº 

1.311/2023, DO TRIBUNAL DE CONTAS DE MATO GROSSO; OFÍCIOS NºS 2.941 E 

2.949/2023, DA PREFEITURA DE CUIABÁ; OFÍCIO Nº 1.390 E 1.414/2023, DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CÁCERES; OFÍCIO Nº 14/2023, DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO 

GROSSO.) 

O SR. 1º SECRETARIO (WILSON SANTOS) - Lido o Expediente, senhor 

Presidente.  
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Deputado Wilson 

Santos, pela leitura do expediente.  

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vamos abrir o Pequeno 

Expediente.  

Primeiro inscrito, Deputado Gilberto Cattani.  

O SR. GILBERTO CATTANI - Bom dia, senhor Presidente. 

Bom dia, nobres Pares, pessoas que nos assistem nas galerias e também pelas mídias 

desta Casa.  

Senhor Presidente, eu somente me dirijo aqui ao Pequeno Expediente neste pequeno 

espaço de tempo que temos porque eu quero aqui dizer do orgulho que senti de estar no Estado do 

Mato Grosso e termos uma Primeira-dama como a senhora Virgínia Mendes, que posta na sua rede 

social um texto como esse que eu vou ler aos senhores.  

“Escrevi um artigo sobre o aborto.  

Desde o título deixo muito clara a minha posição: o aborto não é uma opção.  

Esse assunto é muito sério para mim e deixo uma reflexão: minha mãe biológica 

não me desejou, mas me deu a chance de viver quando optou por não fazer o aborto. Ela me excluiu 

da sua vida, mas pelo menos me deu a chance de viver.  

Se a minha mãe biológica tivesse me abortado, eu não estaria na posição que estou 

hoje, com a minha família que tanto amo, nem poderia estar ajudando a tantas pessoas”.  

Senhor Presidente, peço desculpas porque sei que o Pequeno Expediente é para 

apresentar proposições, mas esse assunto me emociona muito, quando vejo uma pessoa como a nossa 

Primeira-dama defendendo abertamente.  

Eu tenho certeza que mais de 80% da população mato-grossense não tinha noção 

até este momento de que nossa Primeira-dama foi adotada, que sua mãe a doou, mas que deu a ela o 

direito de viver e ela está agradecendo a sua mãe biológica por ter lhe dado esse direito.  

Tantas crianças mato-grossenses, e até brasileiras não tiveram essa chance de poder 

viver e se tornar pessoas tão brilhantes, que ajudam tanto a sociedade, como nossa Primeira-dama 

Virgínia Mendes.  

Muito obrigado, senhor Presidente. (APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, Deputado.  

Quero comunicar aqui ao Deputado Cattani, ao Deputado Moretto e aos demais 

Deputados que acabei de fechar um prazo com a Secretária de Meio Ambiente, Mauren. Ela me disse 

que ela vai entregar em 10 dias. Eu disse: vamos colocar um prazo máximo de 15 dias. Se você 

entregar antes, será ótimo.  

Então, marque aí, Moretto, prazo máximo 15 dias.  

Ela diz que entrega até o final da semana que vem. Então... Mas eu já falei para ela: 

vamos estipular logo um prazo máximo, porque fica com esse negócio de entrega tal dia, entrega...  

(DIÁLOGOS PARALELOS.). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - É a demarcação, a proposta de 

demarcação da Serra Ricardo Franco.  

Deputado Júlio Campos.  

O SR. JÚLIO CAMPOS - Senhor Presidente, senhores parlamentares. 

Ocupo esta tribuna para apresentar inúmeras indicações, uma delas é a presença da 

Secretaria de Meio Ambiente nos rios: Paraguai, Jauru, Sepotuba, Guaporé, Teles Pires, Juruena e 
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Xingu no Estado de Mato Grosso, para que seja feita fiscalização neste período de defeso da piracema, 

para que sejam retiradas cevas fixas, armadilhas, coibindo a pesca ilegal nesses rios mato-grossense.  

É um verdadeiro crime ecológico o que vem acontecendo nesses rios e lá não tem 

um fiscal da Sema, muito menos a Polícia Ambiental, fiscalizando a pesca predatória nos rios mato-

grossense.  

Apresento também neste momento uma indicação ao senhor Governador do Estado, 

com cópia ao Prefeito Municipal de Várzea Grande, para que seja disponibilizado um espaço físico 

para a Associação de Apoio às Mães de Pessoas Especiais-AAMPE, no município de Várzea Grande.  

Temos inúmeros prédios públicos desocupados por ser desativados de determinados 

órgãos, que poderiam ser ocupados por parte dessa entidade que presta relevantes serviços ao nosso 

município.  

Além disso, estamos encaminhando também à Secretaria da Agricultura, 

necessidade da disponibilização de kits para irrigação aos cafeicultores do município de Colniza, no 

nortão de Mato Grosso.  

Indico também à Secretaria da Casa Civil e ao Secretário de Esportes e Cultura que 

seja dado recursos para material esportivo da comunidade de Jauru na região oeste do Estado.  

Além disso, também a aquisição, através da Secretaria da Agricultura Familiar, a 

necessidade da aquisição de colhedora de forragens para atender as demandas do município de 

Rondolândia, no extremo noroeste de Mato Grosso.  

Apresento também neste momento nossas congratulações ao município de Jaciara, 

tão bem presidido pela prefeita atual do município que tem feito um trabalho magnífico, trata-se da 

esposa do nosso companheiro, o grande 1º Secretário desta Casa, Max Russi.  

Queremos também apresentar uma Moção de Aplausos ao senhor Cláudio Roberto 

Rodrigues, pelo serviço que vem prestando ao município de Campos Novo do Parecis, no Oeste mato-

grossense.  

São essas as indicação, senhor Presidente, senhores Deputados. 

(O SR. DEPUTADO VALDIR BARRANCO ASSUME A PRESIDÊNCIA.). 

O SR. PRESIDENTE (VALDIR BARRANCO) – Obrigado, Deputado Júlio 

Campos.  

O próximo inscrito é o Deputado Valmir Moretto.  

O SR. VALMIR MORETTO - Bom dia a todos que nos assiste e que nos ouve 

através das nossa TV Assembleia e Rádio.  

Quero primeiro comunicar ao Botelho desse prazo da secretária Mauren que foi 

acordado com o Governador Mauro Mendes, que está bastante avançado. 

Naquele dia, na semana passada, Deputado Cattani, nós tínhamos acordado um 

prazo mais curto e esses 15 dias eram decorrentes daquela data. Então, hoje postergou mais 15 dias 

daquela previsão.  

Mas nós estamos aqui buscando um entendimento melhor para todo mundo e nós 

vamos compreender o prolongamento desse prazo desde que seja uma coisa melhor para todos.  

Então, vamos aguardar, Cattani, com muita expectativa, que seja uma coisa 

definitiva, que atenda, se não for possível 100%, a todos, pelo menos 95% sejam atendidos e servidos 

neste primeiro momento.  

Quero parabenizar aqui agora a Secretária Mauren por essa grande ação que está 

sendo promovida no município de Cáceres, que é o SIMCAR em campo.  

Temos naquele município 590 inscrições, tinham ontem à tarde, para participar do 

SIMCAR em Campo.  
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E Deputado, Valdir Barranco, Presidente, nós temos uma demanda muito forte do 

INCRA lá, depois eu quero até ter uma conversa com vossa excelência sobre esses assentamentos, 

esse CAR, se a gente vai conseguir buscar um entendimento e avançar para cada dia mais atender o 

nosso produtor rural junto ao Incra, junto à Sema, fazer uma força-tarefa, o que é possível, ver os que 

são mais possíveis de serem atendidos, as situações que são plausíveis, que estão mais próximas à 

legislação, para que a gente faça um avanço nisso. Os que estão mais distantes e têm um pouco mais 

de dificuldades que a gente separe um pouco esses assentamentos para que a gente possa ter um 

número realmente satisfatório. Que alguns já vão trabalhando, que a gente libere para que não fique 

todo mundo no mesmo pacote. Alguns podem ser atendidos de imediato, alguns às vezes têm um 

pouco mais de dificuldades, para que a gente faça uma pauta progressiva para atender o nosso 

produtor.  

Então, aqui quero parabenizar e agradecer o sindicato, o Paulo que está lá, a 

Aprosoja, a Acrimat, a Famato, a prefeita Eliene, que está muito empenhada nesse evento, e ao Paulo, 

ao Sindicato, o Paulo, que é o presidente do Sindicato - meus parabéns pelo grande evento - e a Sema 

local de Cáceres, por essa grande mobilização da nossa região da Grande Cáceres.  

Um abraço a todos.  

O SR. PRESIDENTE (VALDIR BARRANCO) – Obrigado, Deputado Moretto.  

O próximo inscrito é o Deputado Thiago Silva.  

Lembrando, Deputado Moretto, que a Sema tem uma dívida imensa com os 

assentados da reforma agrária, porque não avança no seu dever de fazer licenciamento ambiental. 

Então, é algo que a gente precisa cobrar permanentemente da Sema para que se dedique aos pequenos 

também e não apenas a fazer os licenciamentos dos que podem acompanhar permanentemente.  

Deputado Thiago.  

O SR. THIAGO SILVA - Senhor Presidente, nobres colegas Deputados. 

Quero aqui cumprimentar todos os servidores públicos da área da educação e 

principalmente da área da segurança pública que aqui se fazem presentes. 

Sejam muito bem-vindos.  

Cumprimento o meu amigo de Rondonópolis Rodrigo Metelo, que está nos 

prestigiando aqui nesta manhã.  

Senhor Presidente, estou aqui protocolando nesta Sessão um requerimento à direção 

da Centro-Oeste Airports, a empresa responsável pela concessão dos aeroportos aqui do Estado de 

Mato Grosso.  

Foi feita uma licitação recentemente e essa empresa ganhou essa concessão tanto do 

aeroporto aqui de Várzea Grande, como de Sinop, como também do município de Rondonópolis e nós 

estamos hoje apresentando um requerimento solicitando informações sobre os investimentos e qual é 

a programação de investimentos para o aeroporto de Rondonópolis, assim também como quais são os 

planos para ofertar mais voos ao município de Rondonópolis.  

Rondonópolis é a segunda maior economia do Estado de Mato Grosso e é carente 

de novos voos.  

Nós temos ali apenas um voo hoje de Rondonópolis para Campinas diariamente e 

há algum tempo atrás nós tínhamos três voos diariamente, que eram para São Paulo, Cuiabá e Brasília.  

Então, atendendo a um pedido da população, um pedido da classe empresarial, 

estamos apresentando este requerimento cobrando aqui da empresa Centro-Oeste Airports, a 

apresentação de um plano de investimentos que foi acordado nessa concessão; também quais são os 

planos para a oferta de novos voos de Rondonópolis para São Paulo, para Brasília e para outros 

Estados.  
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Sem sombra de dúvidas, a oferta desses novos voos é um atrativo para impulsionar 

a economia do município e essencial para a implantação de novas empresas e novas indústrias e 

também fomentar o turismo em toda a região sudeste.  

Então, fica aqui a nossa cobrança através deste requerimento para que a empresa 

possa, o mais rápido possível, começar os investimentos no Aeroporto Maestro Marinho Franco, de 

Rondonópolis, e também incrementar e anunciar novos voos para o município, tanto para São Paulo, 

como para Brasília, para o Rio de Janeiro e para outros Estados do nosso País.  

O nosso objetivo é fomentar a nossa economia para que Rondonópolis possa se 

consolidar como polo industrial. E para que aconteça nós precisamos de mais voos diariamente no 

município.  

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (VALDIR BARRANCO) – O próximo a fazer uso da fala é o 

Deputado Wilson Santos.  

Ainda temos aqui inscritos: Deputado Barranco, Deputado Moacir, Deputado Dr. 

Eugênio, Deputado Faissal, Deputado Diego Guimarães, Deputado Fabinho.  

O SR. WILSON SANTOS - Presidente Deputado Valdir Barranco, saúdo aqui todos 

os presentes nas galerias.  

Deixo sobre a mesa aqui quatro projetos de lei, um requerimento sobre o Córrego 

Manduri e algumas indicações ao Governador e ao prefeito da Capital.  

O que me traz também aqui, senhor Presidente, é uma notícia relevante e importante 

ao plenário.  

O Jornal Gazeta de hoje diz que a Defensoria Pública de Mato Grosso pede a 

absolvição do ex-policial militar Almir, que estuprou e assassinou uma advogada recentemente aqui 

em Cuiabá.  

A Defensoria Pública pede a absolvição sumária, sumária, quer dizer imediata, do 

ex-policial militar Almir Monteiro dos Reis, de 49 anos, do crime de feminicídio contra a advogada 

Cristiane Castrilon da Fonseca Tirlone, com base em um exame de insanidade mental realizado em 

2016 - Almir foi preso em flagrante no dia 13 de agosto deste ano.  

Já o Ministério Público dá parecer contrário à Defensoria. O Ministério Público 

aponta que o pedido é descabido, assegurando que o réu não possui nenhuma doença que o impeça de 

ter discernimento do que é certo e do que é errado.  

Esse monstro pegou essa moça, moça que havia perdido o marido pela covid há 02 

anos, e era uma das primeiras vezes que ela saía com os primos, foi a um barzinho para se ressocializar, 

e esse monstro naquela noite, não sei com que artifícios, consegue chegar nessa advogada, convence 

a moça a segui-lo até sua residência, se é que ele disse que ia a sua residência, e lá ele a violentou 

porque ela não quis fazer sexo anal com ele, bateu na moça, estuprou a moça, violentou, matou 

asfixiada. Depois esse monstro lava o corpo dela, o cadáver, coloca no automóvel dela, dirige por 

mais de 6km e a deixa aqui no estacionamento do Parque das Águas, ainda tem o cuidado de colocar 

os óculos escuros dela.  

E daí vem a Defensoria Pública do Estado de Mato Grosso...  

Eu acabei de ligar para a defensora geral, doutora Maria Luziane, acabei de ligar 

para ela. Eu quero o nome desse defensor ou da defensora, porque não é justo acusarmos a instituição 

que tantos serviços extraordinários, gigantescos, tantos serviços presta a nossa defensoria à sociedade 

mais pobre. Eu quero saber o nome desse defensor público ou defensora que pede a absolvição desse 

canalha, desse assassino, desse criminoso.  

É o fim do mundo, Governador Júlio Campos.  
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O Rio de Janeiro está de joelhos para o crime organizado, de joelhos, e aqui caminha 

a passos largos. 

O Brasil caminha a passos largos para tornar-se um México, um Equador, onde um 

estado paralelo crescente agiganta-se tomando conta de tudo e de todos.  

O Rio de Janeiro já está completamente perdido, ou é o crime organizado de um 

lado, o Comando Vermelho, ou é a milícia, os milicianos. O cidadão carioca não sabe para onde correr. 

Esta semana queimaram 35 ônibus. Por que? Porque a polícia, num confronto, matou o nº 02, não sei 

se é da milícia.  

Eu tenho chamado atenção aqui, eu tenho chamado atenção aqui das autoridades, ou 

nós paramos com as facções criminosas, ou nós modernizamos o pensamento da segurança neste 

Estado, porque a repetição desse modelo do século XVII, XVIII não vai frear o crime organizado, 

esse modelo de segurança está ultrapassado, a polícia precisa de inteligência, de sabedoria, de novas 

técnicas, não vai suportar o avanço das facções criminosas. Não é possível.  

Então, eu aguardo e vou trazer o nome desse defensor. É um absurdo! É o poste 

fazendo xixi no cachorro. Está tudo invertido. Defensoria defendendo um maníaco, um louco, um 

monstro que tirou a vida de uma trabalhadora, de uma advogada digna.  

Obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (VALDIR BARRANCO) - Já convido o Deputado Wilson 

Santos para assumir aqui a presidência para que eu possa também fazer o uso do Pequeno Expediente. 

(O SR. DEPUTADO WILSON SANTOS ASSUME A PRESIDÊNCIA.).  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Com a palavra, o eminente Deputado 

Valdir Barranco.  

O SR. VALDIR BARRANCO - Senhor Presidente, quero aqui parabenizá-lo pela 

sua fala. 

Achei um absurdo quando vi, logo pela manhã, essa notícia de que a Defensoria 

Pública do Estado se posicionou favorável ao criminoso. Acho que está descumprindo seu dever 

institucional inclusive.  

Quero aqui saudar todos os presentes nas galerias, saudar os que nos acompanham 

pela TV e pela Rádio Assembleia, os servidores desta Casa, nossos Pares.  

Para apresentar aqui alguns requerimentos indicações, projetos de lei.  

Um requerimento ao senhor Governador do Estado e ao senhor Secretário de Estado 

de Segurança Pública, a fim de requerer informações sobre o software espião da Empresa Cognyte.  

Um requerimento ao senhor Secretário de Estado de Fazenda, requerendo 

informações sobre o valor de ICMS arrecadado em Poconé e Nossa Senhora do Livramento, bem 

como a quantidade em toneladas de minério de ouro de 2019 até a data da apresentação desse 

requerimento.  

Um requerimento ao senhor Governador de Mato Grosso Mauro Mendes, a fim de 

solicitar esclarecimentos sobre a empresa Fênix Complexo Industrial.  

Uma indicação ao Ministro da Agricultura Pecuária e Abastecimento para que seja 

implantada uma unidade da Embrapa - Empresa Brasileira de Pesquisa Agropecuária, na Baixada 

Cuiabana.  

Projeto de lei que cria o Programa Estadual Diagnóstico Acessível em Mato Grosso.  

Um projeto de lei que implanta as diretrizes para a estruturação da Linha de Cuidado 

em Doenças Respiratórias Graves no âmbito do Sistema Único de Saúde de Mato Grosso.  

Um projeto de lei que institui a Política Estadual de Transparência da Rede estadual 

de Ensino Público do Estado.  
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Um projeto de lei que estabelece diretrizes para o apoio do Estado à fruticultura de 

base ecológica.  

E, enfim, moções de aplausos para cirurgiões e cirurgiãs dentistas do Estado de Mato 

Grosso.  

Obrigado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Parabéns, Deputado Valdir Barranco.  

Próximo inscrito, o Deputado Moacir Couto.  

Deputado Moacir. 

Em seguida, o Deputado Dr. Eugênio. Aqui é só o Araguaia agora.  

Também inscritos aqui Faissal Calil, Diego Guimarães, Fabinho Tardin, Elizeu 

Nascimento, Lúdio Cabral e Deputado Carlos Avallone.  

Deputado Cláudio Ferreira, quer se inscrever? Não.  

Com a palavra, o Deputado Moacir Couto.  

O SR. MOACIR COUTO - Bom dia, senhor Presidente, em seu nome cumprimento 

os colegas Deputados e a nossa Deputada.  

Cumprimento todos nas nossas galerias por estarem nos prestigiando com a presença 

de vocês, em nome, de forma especial, do doutor Vandi, um grande amigo da cidade de Nova 

Xavantina.  

Nossos amigos vereadores da cidade de Novo São Joaquim e nossos amigos também 

vereadores da cidade Campinápolis.  

Senhor Presidente, ocupo essa tribuna para tornar pública algumas indicações, 

alguns requerimentos que estamos fazendo em prol da coletividade.  

Em nossa cidade natal Barra do Garças foi inaugurado de forma precária, no sentido 

de ainda não está pronto, o nosso anel viário, que hoje tem causado acidentes, tem causado transtornos 

para as pessoas que lá moram.  

Um anel viário que foi pensado há 30 anos atrás, infelizmente, quando foi concluído 

já estava de novo dentro da cidade. Então, a gente está trazendo isso ao superintendente do DNIT em 

relação às questões de sinalização e construção de passarelas.  

Faço também uma indicação, e tenho certeza que com respaldo em especial do 

colega Deputado Eugênio.  

Hoje, para vocês ter uma ideia, Deputados, eu fui atrás de buscar essa informação 

de que pessoas com deficiência física para tirar sua habilitação, ou para renová-la, de qualquer lugar 

do Estado precisa vir a Cuiabá ou a Rondonópolis. Têm outras clínicas credenciadas, mas que 

infelizmente não estão funcionando.  

Diante disso, a gente está fazendo uma indicação para que seja criada também, que 

seja habilitada, uma clínica para fazer essa junta médica na cidade de Confresa, ficando Confresa, 

Água Boa e Barra do Garças, que já tem, mas que infelizmente não está funcionando.  

Uma pessoa hoje com deficiência, de Vila Rica, tem que vir a Cuiabá para renovar 

sua carteira.  

Eu tenho certeza que terei o apoio de todos os Deputados em relação a esse assunto 

para resolver essa demanda.  

Faço também, senhor Presidente, duas Moções de Aplausos, a projetos sociais no 

dia das crianças na cidade de Barra do Garças, o projeto do nosso amigo Augusto Belém, Super Vip 

Supermercado, que faz uma grande festa, mês das crianças mais divertido.  

Faço também uma Moção de Aplausos para o projeto do Bairro Novo Horizonte, 

Campanha Amigo das Crianças, em nome da dona Ilda Caetano do Tavares, da Rosemeire Moraes e 

do José Jacó.  
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Enalteço também, para finalizar, senhor Presidente, que hoje eu fui recebido pelo 

nosso Secretário de Segurança quando a gente foi cobrar, ser mais incisivo no assunto, pegando carona 

no assunto que o senhor falou aqui dessa atrocidade que aconteceu em Cuiabá, que não está diferente 

em demais locais do Estado. Tem crescido muito.  

Usei esta tribuna já para falar do caso da Isabela, uma criança de 05 anos da cidade 

Barra do Graças, portadora de Síndrome de Down, que foi estuprada e até agora...  

No dia 10 de outubro ela deu entrada na UPA, Deputado Cattani, infelizmente foi 

para UTI e veio a falecer.  

Então, fui falar com o secretário, primeiro parabenizar todo o trabalho da nossa 

segurança pública, mas para dar uma atenção especial, para dar uma resposta a Barra do Garças, a 

Mato Grosso e ao Brasil desse caso que nos trouxe muita revolta.  

É o fim, senhor Presidente. 

Obrigado e que tenhamos todos um bom dia.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Mais um tempo ao Deputado Moacir. 

Terminou?  

Próximo Deputado do Araguaia, Dr. Eugênio.  

Meus sentimentos, Dr. Eugênio, pela derrota Atlético Mineiro em casa.  

O SR. DR. EUGÊNIO - Muito bom dia, Presidente Wilson Santos.  

Presidente, cumprimento os nobres colegas da nossa região do Vale do Araguaia e 

dar mais uma vez as boas-vindas ao Moacir, somando forças do nosso Araguaia, Moacir.  

Presidente, apresento um projeto de lei que declara de utilidade pública a Associação 

de Pais e Amigos dos Excepcionais de Confresa - APAE Confresa, uma instituição desde 2014 

naquele município.  

Apresento também um projeto de lei que institui o Programa Energia Azul no âmbito 

do Estado de Mato Grosso, que consiste na campanha de conscientização ao direito de requerer Tarifa 

Social de Energia Elétrica para as residências que possuem em seu meio familiar pessoas portadoras 

de deficiência intelectual múltipla ou transtorno do espectro autista.  

Também apresento um projeto de lei que denomina a Rodovia MT-427, que liga 

Gaúcha do Norte ao entroncamento com a MT-020, local denominado Dona Zélia, de Rodovia 

Corsino João Zemolim.  

Presidente Wilson Santos, estava vendo a indignação de vossa excelência há pouco 

com o parecer da Defensoria do Estado de Mato Grosso e fiquei me lembrando da quinta-feira passada.  

Quinta-feira passada, na cidade de Água Boa, um cidadão que chegou na década de 

70 em Água Boa, meu irmão de fé, Arlindo Biazi 73 anos, chamava todo mundo de gauchinho, podia 

ser qualquer um, não tinha nome para ele, todo mundo tinha o mesmo nome, ele chamava de 

gauchinho, uma pessoa que doou a sua vida para ajudar a constituir o município de Água Boa, 

queridíssimo na cidade, um cidadão egresso do sistema penitenciário, com tornozeleira, vai até a 

chácara desse meu irmão Arlindo Biazi e a golpes de facão decepa o pescoço para roubar, para fazer 

um ato de latrocínio.  

Lembrando das pessoas, Wilson, porque todo mundo que morre às vezes vira santo 

– não é? - mas o Arlindo era uma pessoa queridíssima. Chocou o município de Água Boa. O município 

parou com essa atrocidade e essa covardia que esse cidadão fez com um senhor de 73 anos, hígido, 

estava agora desfrutando de todo aquele trabalho, de todo aquele suor que ele despejou ao longo dos 

seus 73 anos. Agora estava com uma vida boa, viajando, curtindo os netos, vem um cidadão com 

tornozeleira e num ato covarde, na frente da esposa, disfere golpes de facão e decepa o pescoço desse 

cidadão água-boense.  
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Fica a nossa revolta, porque no município de Água Boa um presídio, um presente 

de grego que o município de Água Boa ganhou, presente de grego, porque dizia que ia melhorar a 

economia local, ia fortalecer os restaurantes, dar oportunidade de emprego... 

Que oportunidade de emprego um presídio dá numa cidade? Não dá. Oportunidade 

de emprego para uma meia dúzia de pessoas, mas em contrapartida a gente vê aumentar o crime 

organizado, aquilo que vossa excelência acabou de falar momentos atrás.  

E quando a gente vê alguém bem próximo, alguém que convive com você no seu 

dia a dia, alguém que você nunca imaginou que terminaria a vida daquela forma, a revolta é muito 

grande, porque algo que está tão distante, só nas páginas dos jornais, e a gente vê acontecer com 

alguém da família da gente.  

Então, fica aqui a nossa indignação, Cattani.  

Ou o Estado toma uma atitude enquanto é tempo, Elizeu Nascimento, vossa 

excelência que é egresso das forças de segurança do Estado, vossa excelência conhece muito mais, 

muito mais do que eu esse tema...  

Fica aqui a nossa indignação.  

Liguei para o secretário Roveri, pedi para o Roveri: faz uma palavra de incentivo, 

de apoio, dizendo que vai tomar uma providência nesse sentido, porque é revoltante o que aconteceu 

na nossa cidade de Água Boa.  

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Parabéns, Deputado Eugênio.  

Esse alerta do senhor tem que ser feito diariamente. As facções estão tomando conta 

das periferias, impondo suas regras, impondo seus desejos, submetendo todos.  

Até quando isto vai continuar acontecendo? É alarmante e assustador.  

O Deputado Faissal Calil é o próximo.  

Em seguida, Deputado Diego Guimarães.  

Deputado Faissal Calil. 

O SR. FAISSAL CALIL - Bom dia a todos. 

Senhor Presidente, nobres Pares, todos que nos acompanham das galerias, pela TV 

Assembleia, Rádio Assembleia, sintam-se todos saudados.  

Senhor Presidente, na semana passada nós fizemos algumas fiscalizações em 

unidades de saúde aqui na nossa Cuiabá que estão sobre o regime de intervenção.  

Por que que nós fizemos isso?  

Muitas reclamações no celular de pessoas querendo atendimento, fazendo 

denúncias. E se o celular do Deputado está pipocando com relação a esses problemas, porque esta 

Casa é o muro das lamentações, as pessoas fazem denúncias e querem principalmente soluções, elas 

querem atendimento, e se o número de atendimentos no celular aumentou é porque a saúde ainda não 

vai bem. Então, eu fiz questão de ir até as unidades de saúde aqui da nossa Capital.  

Logo na Policlínica do Coxipó verifiquei que aquela obra que está em reforma está 

abandonada - não encontrei um pedreiro - e aquela região, a região sul de Cuiabá, vem sofrendo muito 

com a falta de atendimento, estão indo tudo para a UPA do Pascoal Ramos.  

Eu fui na UPA depois, está abarrotada, pessoas sentadas nos corredores, aguardando 

mais de 07 horas. É uma situação vexatória.  

E aqui estou fazendo um requerimento de informações para a intervenção aqui do 

Governo do Estado de Mato Grosso procurando saber os motivos da paralisação da reforma da 

Policlínica do Coxipó. 

Assim como essa Policlínica está paralisada, também está a Policlínica do Planalto, 

e as pessoas infelizmente estão padecendo.  
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Então, o que nós queremos é que que esta Casa tome alguma atitude frente à 

intervenção para que o atendimento seja melhorado na saúde.  

A gente sabe que com saúde não se brinca. Nós temos que ser implacáveis, inclusive, 

com as pessoas que colocam a mão no dinheiro público destinado para a saúde.  

Verificamos na semana passada um rombo em Sinop - secretário preso...  

Eu vi muita declaração do nosso Deputado Edenilson Rocha, muito firme, muito 

forte, e o mesmo tem que fazer em outras cidades também.  

Já teve escândalos em Sorriso, aqui em Cuiabá nem se fala, aqui em Cuiabá é uma 

enxurrada de denúncias na saúde, infelizmente.  

Eu acho que esta Casa, nós temos que tomar alguma atitude, porque a intervenção é 

estadual, então, hoje todas essas unidades de saúde estão sob a gerência do Governo do Estado de 

Mato Grosso e infelizmente policlínicas que já eram para ter sido entregues para a população estão 

com reformas paradas - um pedreiro não encontrei no lugar.  

Governador vai falar que vai entregar essas obras?! Não vai.  

Então, esse era o nosso reclame e esse é o nosso pedido de informação para o 

secretário.  

Obrigado. 

Fiquem todos com Deus.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Senhores Deputados, consulto os 

Deputados que ainda não usaram o Pequeno Expediente e estão inscritos se nós podemos transportá-

los para a segunda Sessão, porque o Presidente precisa adentrar na Ordem do Dia. 

Os que concordem permaneçam como se encontram. Aprovado.  

Então, está encerrado o Pequeno Expediente. 

Não há ninguém no Grande Expediente...  

O SR. CARLOS AVALLONE - Pela ordem. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Pois não. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Eu só queria dizer que hoje é a Convenção Estadual 

do PSDB e o meu nome está sendo reconduzido por mais 02 anos para a presidência do PSDB. Então, 

queria convidar todos os amigos e colegas que quiserem participar com a gente lá dessa festa 

democrática que estejam com a gente lá na sede do PSDB, no Bairro Santa Rosa. Vou estar lá a tarde 

toda e gostaria muito de recebê-los lá com todo o carinho.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Muito bem.  

Um minuto ao Deputado Lúdio Cabral. Um minuto só.  

O SR. LÚDIO CABRAL – Rapidamente, então. 

No Pequeno Expediente hoje estou apresentando dois requerimentos de convocação, 

primeiro a convocação do Secretário de Estado de Educação para estar aqui na Assembleia na semana 

que vem, no dia 1º, às 8h da manhã, para prestar esclarecimentos sobre o fechamento de turmas e 

escolas no Estado de Mato Grosso; sobre a lotação de professores de disciplinas de área e de 

pedagogos das unidades e turmas fechadas e ou redimensionadas para o ano letivo de 2024; a alteração 

da matriz curricular do ensino público estadual, a retirada da disciplina língua espanhola e o aumento 

de 20 para 24 aulas semanais na rede pública estadual.  

E também apresento o requerimento de convocação do Secretário de Estado de 

Saúde no dia 08... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO) 

(O SR. DEPUTADO EDUARDO BOTELHO REASSUME A PRESIDÊNCIA.).  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto.  
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O SR. LÚDIO CABRAL - Também apresento um requerimento de convocação do 

Secretário de Estado de Saúde no dia 08 de novembro para vir a Assembleia Legislativa também 

prestar esclarecimentos sobre o atraso do pagamento dos prestadores de serviço nas unidades 

hospitalares sob a gestão da Secretaria de Estado de Saúde.  

O atendimento nessas unidades hospitalares está entrando em colapso porque alguns 

prestadores com 05 meses de atraso, outros com 04 meses de atraso, Hospital Regional de Colíder 

fechado para atendimento eletivo, Hospital Regional de Sorriso fechado para atendimento eletivo, 

hoje a Santa Casa, os anestesistas paralisaram o atendimento, dezenas de pacientes que seriam 

operados hoje e não serão operados, por conta desses atrasos, o Hospital Regional de Rondonópolis 

ameaça de fechamento na semana que vem e queremos tratar disso com o Secretário de Saúde. 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM - 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&ses

saoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8128&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInic

io=&dataFinal=&search=) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE) 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vamos para a Ordem do Dia.  

Os Deputados que não falaram agora, Diego, Elizeu, vão ter a oportunidade de falar 

em outras sessões que nós vamos fazer hoje.  

Vamos lá.  

Indicações apresentadas pelo Deputado Elizeu Nascimento, pelo Deputado Wilson 

Santos, pelo Deputado Thiago Silva, pelo Deputado Júlio Campos, Deputado Valmir Moretto, Max 

Russi, Beto Dois a Um, Cláudio Ferreira, Juca do Guaraná...  

Cláudio, vamos colocar Cláudio Paisagista. Acho fica melhor para você, porque 

você já está conhecido com esse nome. Vamos tirar o Cláudio Ferreira e colocar Cláudio Paisagista. 

Olha que eu estou ajudando você já no marketing de graça. (RISOS)  

O Thiago já está reclamando. Está vendo? (RISOS) 

Apresentadas por Janaina Riva, pelo Deputado Valdir Barranco, pelo Deputado 

Moacir Couto. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovadas. Vão ao expediente.  

Moções...  

Indicações ainda aqui do Cláudio Paisagista, que já foram aprovadas.  

Moções de Aplausos apresentadas pelo Deputado Valdir Barranco, pelo Deputado 

Eduardo Botelho, pelo Deputado Cláudio Paisagista, pela Deputada Janaina Riva, pelo Deputado 

Gilberto Cattani, pelo Deputado Dr. Eugênio, Deputado Moacir Couto, Valdir Barranco.  

Em discussão. Encerrada a discussão...  

O SR. GILBERTO CATTANI - Para discutir. 

 O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Para discutir, o Deputado 

Gilberto Cattani.  

O SR. GILBERTO CATTANI – Obrigado, senhor Presidente.  

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8128&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8128&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8128&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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Senhor Presidente, na noite de ontem, por volta das 20h, um jovem de 19 anos estava 

se preparando para saltar, Deputado Elizeu, de um viaduto ali em Várzea Grande e 04 heróis da Polícia 

Penal chegaram.  

Eu gostaria... (APLAUSOS) Parabéns a vocês. Eu vejo muitos de vocês aí e eu 

gostaria de agradecer o trabalho de vocês.  

Mas fazer uma monção honrosa aqui, e nós estamos aqui colocando uma Moção de 

Aplausos, a Cleverson Clemente Tiburi, Valdinei Parizze, Marcelo Oliveira da Silva e Jocernilma 

França Viegas, enaltecer aqui também o policial Parizze, que é formado em psicologia e usou isso 

para poder ali convencer aquele jovem a não tirar a própria vida.  

Lembrando que nós estamos no mês de prevenção ao suicídio e os senhores fizeram 

um trabalho magnífico.  

Então, nós estamos aqui dando essa Moção de Aplausos a essa equipe, estendendo 

a toda a Polícia Penal do Estado de Mato Grosso.  

Obrigado, senhores. 

Obrigado, senhor Presidente. (APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Encerrada a discussão. Em 

votação. Os que aprovam permaneçam como estão. Aprovadas. Vão a expediente.  

Moções de pesar apresentadas pelo Deputado Carlos Avallone, pelo Deputado Dr. 

Eugênio e pelo Deputado Cláudio Paisagista.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovadas. Vão ao expediente.  

Solicitação de arquivamento do projeto de lei nº 932/2023, do Deputado Fábio 

Tardin, e já tem aqui um parecer dizendo que pode ser arquivado.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao arquivo.  

Requerimento de dispensa de pauta apresentado ao projeto de lei que altera a Lei nº 

10.709, de 28 de junho de 2018, bem como a Lei nº 11.487, de 04 de agosto de 2021, dispensando a 

1ª e a 2ª pauta.  

Em discussão. Encerrada...  

Para discutir, Deputado Lúdio Cabral... Dispensa de pauta.  

Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como estão. 

Aprovado. Vai ao expediente.  

Deixa eu explicar para vocês rapidamente, pessoal, sobre esse projeto do FEF.  

Estou fazendo uma Emenda nele, uma única alteração, que eu acho prudente.  

A assistência social tem dinheiro bastante, nós colocamos recursos do Fethab para 

lá, tem recursos da própria Fonte 100, tem mais de 400 milhões lá, não estão nem conseguindo gastar 

tudo isso. Então, estou fazendo uma Emenda aqui por questão de justiça. Não é perseguição, não é ser 

contra nada. É justo. Esse dinheiro não vai fazer falta lá, mas vai ajudar, e muito, a hemodiálise.  

O pessoal que faz hemodiálise está sofrendo dentro do Estado. A Santa Casa tem 

equipamentos novos e não estão funcionando por falta de condições, no interior as pessoas estão 

penando muito com isso.  

Por isso nós estamos fazendo essa Emenda tirando da assistência social, que já tem 

dinheiro o bastante, e passando para atender a hemodiálise.  

O combinado, então, é o seguinte: a gente vai votá-lo em primeira, fazendo um 

Substitutivo Integral para ser votado em segunda, alterando esse item desse dinheiro que vai da 

Assistência Social para a hemodiálise.  
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O Dr. Eugênio concorda, o Dr. João, já conversei com todos da Comissão de Saúde, 

Dr. Lúdio, Paulo Araújo, todos concordaram que isso vai ajudar muito a hemodiálise. Então, vamos 

propor isso.  

Eu entendo que o serviço social é muito importante, mas tem dinheiro lá sobrando. 

Entende? Só do Fethab vai algo em torno de 200 milhões.  

Então, é isso.  

Continuando aqui.  

Requerimento...  

Quer falar, Eugênio? Não? Sim. Por favor, pode falar.  

O SR. DR. EUGÊNIO – Presidente, só corroborando com sua fala.  

Nós fizemos uma audiência pública há poucos dias na Comissão de Saúde, audiência 

pública muito interessante, vieram várias cidades do interior que têm o serviço de hemodiálise, cidades 

que não têm e pretendem ser colocado.  

Lá na cidade de Água Boa, por exemplo, já foi feito o processo licitatório, deve dar 

a ordem de serviço, estamos esperando até o governador na sexta-feira para ver se consegue dar essa 

ordem de serviço nessa sexta-feira.  

Mas o que eu queria chamar a atenção de vossa excelência é que os números 

levantados, e na hora o Deputado Lúdio Cabral fez uma intervenção muito oportuna, que para fazer 

uma sessão, Botelho, custaria em torno de 305 reais, que seria um preço justo para pagar por sessão 

de hemodiálise, com isso, nós, o Lúdio fez um cálculo na hora, traria um impacto ao Estado para pagar 

o que seria de consenso para todos os prestadores de serviço 19 milhões ao Estado, 19 milhões anuais 

ao Estado, ou seja, é um valor ínfimo considerada a relevância que esse serviço de hemodiálise vai 

trazer para o Estado.  

Então, é muito importante essa fala de vossa excelência, Botelho, porque 200 

milhões da ação social, tirando um percentual disso que com certeza não vai fazer falta e vai fazer 

com que muitos usuários da terapia substitutiva renal vão poder ser contemplado e vão ganhar com 

isso todos esses familiares que também sofrem junto com esses pacientes.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Então, mesmo sem saber desse 

valor, Dr. Eugênio, o valor que vai chegar aqui pode ser bem mais. A estimativa de chegar talvez a 

até 26 milhões que vão ser acrescidos exatamente nesse trabalho de hemodiálise. Então, eu acredito 

que vai...  

Deputado Lúdio.  

O SR. LÚDIO CABRAL - Só para reforçar o que o Eugênio disse em sintonia com 

a proposta da emenda.  

Os 20, ou até 26 milhões do FEF destinados a hemodiálise nós alcançaríamos 

exatamente a diferença necessária hoje para chegar aos 305 reais. Porque hoje o custeio da 

hemodiálise é 240 reais a diária, todo esse recurso vindo do Ministério da Saúde. Com o FEF nós 

teríamos por diária mais 65 reais e chegaríamos aos 305. Daríamos sustentabilidade financeira para 

hemodiálise e a possibilidade da ampliação da oferta de serviços no Estado, porque hoje são 11 

clínicas em oito municípios num território de quase 1 milhão de quilômetros quadrados, em 141 

municípios. Nós daríamos humanidade ao atendimento às pessoas que fazem hemodiálise, porque 

parte da população do Estado que faz hemodiálise passa três dias da semana sentada na máquina por 

oito horas fazendo hemodiálise e depois o deslocamento de ida e retorno para sua cidade que em 

alguns casos é de oito, dez horas de viagem. Têm pessoas que vivem, ou na van, ou na máquina da 

hemodiálise. Então, nós teríamos condições de possibilitar a ampliação da oferta desse serviço.  

É um debate que nós estamos fazendo na comissão desde o início do ano. Nosso 

companheiro Dr. João é nefrologista, trabalha nessa área, articulou a Sociedade Brasileira de 
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Nefrologia sessão de Mato Grosso, nós fizemos várias reuniões, em diálogo inclusive com a Secretaria 

de Estado de Saúde.  

Importante destacar que hoje o Estado não paga um centavo para custear 

hemodiálise em Mato Grosso, porque os recursos são recursos denominados extra-teto do Ministério 

da Saúde. Então, tudo que for realizado de hemodiálise em Mato Grosso quem custeia é o Ministério 

da Saúde com os recursos que nós chamamos de extra-teto.  

Então, a complementação pelo Estado de 65 reais por meio do FEF resolve em 

definitivo o problema da hemodiálise em Mato Grosso.  

Então, vamos avançar nessa direção. Sintonia perfeita no Parlamento Estadual.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Parabéns à Comissão de Saúde 

que fez esse levantamento aí. 

Requerimento do Deputado Max Russi, requerendo uma Sessão Especial para a 

entrega de homenagens no dia 29 de novembro, às 19h, no Plenário das Deliberações Renê Barbour.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

O Deputado Beto Dois a Um está requerendo uma Sessão Especial também para 

entrega de Moções, no Plenário de Deliberações Deputado Renê Barbour, para o dia 21 de novembro, 

às 19h.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

Requerimentos de Audiências Públicas apresentados pelo Deputado Moacir Couto, 

junto com o Deputado Dr. Eugênio, também o Deputado Gilberto Cattani, o Deputado Thiago Silva e 

o Deputado Eduardo Botelho, requerendo Audiências públicas.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovados. Vão ao expediente.  

Requerimentos de informações apresentados pelo Deputado Valdir Barranco, 

Cláudio Paisagista, Gilberto Cattani, Janaina Riva, Deputado Faissal e Wilson Santos.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovados. Vão ao expediente.  

O Deputado Lúdio Cabral está convocando o Secretário Alan Porto para vir à 

Assembleia Legislativa fazer esclarecimentos sobre os seguintes assuntos: fechamento de turmas de 

escola e transferência de alunos; lotação de professores-pedagogos das unidades de turmas fechadas 

e/ou redimensionamento a partir do ano letivo de 2024; alteração da matriz curricular no sistema de 

ensino público estadual; retirada da disciplina língua espanhola da matriz curricular; aumento de 20 

para 24 no quantitativo de aulas-turmas atribuídas por professor.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

Está convocado o Secretário Alan.  

O Deputado Lúdio Cabral está convocando também o Secretário de Saúde Gilberto 

Figueiredo para que compareça às 8h na Sala das Comissões desta Assembleia para esclarecer sobre 

o atraso no pagamento das empresas prestadoras de serviços das unidades vinculadas à Secretaria de 

Estado de Saúde.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado.  

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

Então já fica o secretário... Encaminha-se à 1ª Secretaria para fazer a convocação 

dos secretários.  
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Votação única.  

Todos estão com os com os tablets? Estão com os tablets?  

Então, vamos à discussão das contas do Tribunal de Contas, contas anuais da gestão 

Tribunal de Contas relativo ao exercício 2022. Parecer favorável da Comissão de Fiscalização e 

Acompanhamento da Execução Orçamentária.  

Vamos à discussão.  

Deputado Júlio Campos. 

O SR. JÚLIO CAMPOS - Senhor Presidente, senhores Deputados. 

Daqui a pouco nós vamos submeter a votação desta Casa a apreciação das contas 

anuais do Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso relativo ao exercício de 2022.  

Ontem nós tivemos uma Sessão Solene de comemoração dos 70 anos do Tribunal 

de Contas do Estado de Mato Grosso.  

O nosso Presidente Eduardo Botelho foi um dos condecorados com a Medalha Rui 

Barbosa, que é a mais alta comenda que o TCE de Mato Grosso dignifica às autoridades e às 

personalidades que merecem recebê-la. 

Eu, como Conselheiro aposentado do Tribunal de Contas do Estado, estive presente 

àquela solenidade e também fui condecorado.  

Quero nesta oportunidade em que se discute as contas anuais do TCE realçar o 

grande trabalho que o Tribunal de Contas presta ao Estado de Mato Grosso. 

Todas as contas do serviço público, quer seja municipal, ou estadual, são analisadas 

criteriosamente pelo Tribunal de Contas de Mato Grosso.  

O nosso orçamento de 40 bilhões de reais do Estado, que inclui o orçamento do 

Tribunal de Justiça, as contas do Poder Legislativo, do Ministério Público Estadual, da Defensoria 

Pública, todos, das nossas estatais, MT Prev, Indea, enfim, de todos os órgãos e autarquias são 

analisados pelo nosso tribunal.  

O corpo técnico do Tribunal de Contas também analisa as contas de todas as 

prefeituras, câmaras municipais, autarquias e órgãos municipais.  

Tem um corpo de competentes servidores públicos da mais alta qualificação técnica 

profissional. Portanto, neste momento, em que vamos analisar e julgar as contas do Tribunal de Contas 

eu quero aproveitar da oportunidade não só para pedir o apoio de todos os Deputados e Deputada 

desta Casa com relação à aprovação dessas contas, como também me congratular com os dirigentes 

daquele órgão, em especial com o Presidente José Carlos Novelli, com toda a sua Mesa Diretora e 

também com todos os conselheiros e técnicos daquele órgão pelo grande trabalho que eles vêm 

prestando ao Estado de Mato Grosso.  

É um tribunal moderno, é um tribunal avançado, é um Tribunal de Contas que é 

considerado um dos melhores do Brasil.  

Portanto, as minhas homenagens especiais ao egrégio Tribunal de Contas do Estado 

de Mato Grosso, do qual eu tive a honra de ser membro por 06 anos, e também neste momento pedir 

o apoio de todos os senhores parlamentares para a aprovação dessas contas.  

Obrigado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Júlio Campos.  

Deputado Carlos Avallone, para o senhor fazer um relato, o senhor que foi relator e 

presidente da Comissão que analisou as contas.  

O SR. CARLOS AVALLONE - Senhores Deputados, senhor Presidente. 

Como disse o ex-Conselheiro, Deputado e ex-Governador Júlio Campos, o Tribunal 

de Contas do Estado de Mato Grosso realmente tem se destacado no Brasil e até por consultorias que 
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vêm de outros países visitando e conhecendo os avanços que foram promovidos nas últimas gestões 

do Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso. 

“Na análise que nós fizemos aqui das contas do Conselheiro José Carlos Novelli e 

dos que participaram dessa Mesa do Tribunal de Contas, nós, tendo em vista as atribuições desta 

Comissão previstas no Art. 369, inciso II, alínea c, do Regimento Interno, e Art. 46 da Constituição 

Estadual, esta Comissão ressalta a satisfatória gestão do TCE/MT no decorrer do exercício financeiro 

de 2022, cuja conclusão final é respaldada pelos aspectos positivos de gestões demonstradas a seguir”.  

Eu vou ler só a conclusão.  

“Diante do exposto, esta relatoria ratifica o parecer prévio emitido pelo Tribunal de 

Contas do Estado de Mato Grosso, inclusive pelo parecer exarada pelo Ministério Público de Contas 

e, por conseguinte recomenda a aprovação das contas de gestão do Tribunal de Contas do Estado de 

Mato Grosso, exercício financeiro de 2022, sob a gestão do Conselheiro José Carlos Novelli”.  

Este é o voto e a emenda nossa da comissão, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. Obrigado, Deputado Carlos 

Avallone.  

Então, vamos encerrar as discussões.  

Deputado... Para discutir, o Deputado Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO - Eu quero pedir vista, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - O Deputado Barranco está 

pedindo vista das contas. 

Concedo vista de 05 dias ao Deputado.   

Então, vamos continuar.  

Em 1ª votação, Projeto de Resolução, da Mesa Diretora, que dispõe sobre o 

Programa Alimentar. Parecer favorável da Comissão de Trabalho Administração Pública, acatando a 

Emenda nº 01.  

Este projeto, eu quero que vocês o olhem. Se vocês tiverem sugestões depois - nós 

vamos votar em primeira, evidentemente - e vocês olhem.  

O que visa este projeto? Os atacadistas vieram nos procurar porque eles têm 

problema com o descarte de material. Eles são obrigados a vender para os mercados e produtos que 

estão próximos do vencimento os mercados não querem comprar e eles não pode devolver, eles têm 

que descartar, e estão descartando isso, incinerando.  

E nós temos aqui no Mato Grosso muita gente ainda passando fome. Muitos não 

acreditam, mas não acreditam quem não conhece os bairros, quem não conhece a periferia, não 

acreditam mesmo, porque vive só no mundo de bonanças que tem o agronegócio.  

Então o que nós estamos fazendo? Criando uma estrutura dentro da Assembleia, 

legal, para que possam pegar esses alimentos e transferi-lo para algumas entidades para que eles 

possam usar.  

Não vamos fazer para pessoa física, está aqui no projeto, não vai ser feito para sair 

distribuindo por aí - não vai. Nós não vamos fazer isso. Não é politicagem.  

Isso aqui vai ser para todas as entidades filantrópicas, como Casa Mãe Joana, como 

Abrigo dos Idosos, como Abrigo das Crianças, entidades que cuidam, que são filantrópicas. Esses vão 

poder se cadastrar e a gente vai transferir esses produtos para eles. Esse é o objetivo.  

Então, por isso que nós estamos... Eu fiz questão de aprovar uma resolução, embora 

nós já estejamos até trabalhando com ele, porque eu quero que fique transparente e legal.  

Aqui não tem nada de politicagem, não tem nada ilegal. A Assembleia está fazendo 

um papel social, todavia, não estamos chamando pessoas, não vamos dar para a pessoa, não vamos 

dar nada. Vai ser feito para todas as entidades vão receber isso aí.  
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputada Janaina.  

  

A SRª JANAINA RIVA - Para discutir, Presidente. 

Só para dizer que vossa excelência está correto, vossa excelência que idealizou esse 

projeto junto à AMAD e Associação também do Supermercadistas.  

Na verdade, o projeto faz com que produtos que iriam para o lixo, produtos perto de 

sua data de vencimento, inclusive não somente comida, mas, além disso, ração animal, por exemplo, 

que também tem que ser feito o descarte, insumos e produtos de beleza, como desodorante, que é 

considerado um produto de beleza, até mesmo de higiene pessoal, como pasta de dente, até mesmo 

escovas de dente. Todo produto que constar com prazo de validade poderão ser doados para 

Assembleia Legislativa para que aqui, e aqui no projeto com cadastro específico de como deve ser 

feito, então, tem critérios transparentes, diferente de muitos programas que a gente vê que não tem 

critério objetivo, o programa vai fazer com que aquele que mais precisa tenham acesso a esse produto.  

Vossa excelência vai ver a redenção que será com as Ongs de proteção animal. Não 

vai faltar ração mais. O maior problema hoje das Ongs de proteção a animais é a ração. Os alimentos 

para sopão, todos podem ser pré-congelados.  

Então, eu não tenho dúvida de que esse projeto da Assembleia, eu até pedi para a 

equipe de vossa excelência cadastrar, porque esse é projeto para ter premiação mundial: alimento que 

hoje é descartado, e paga ICMS do descarte vai ser doado, e a Assembleia vai fazer a distribuição. 

Começa agora e com certeza nós daremos continuidade.  

Eu só queria também, Presidente, comunicar, porque aqui está a Polícia Penal, o 

Socioeducativo e outros servidores do Estado, que o projeto não vem para plenário hoje. Ele está na 

CCJR. Então, hoje ele não vai ser votado. Já estou avisando porque eu sei que tem muita gente 

aguardando. É o projeto que trata sobre a jornada de trabalho mensal dos servidores públicos. Está 

aqui como 56/2023.  

Não vem para votação hoje, ok? Mas contem conosco. 

Um abraço a todos.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok.  

Então, encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como 

estão. Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 2ª votação, projeto de lei 1.756/2023, Mensagem nº 124/2023, que dispõe sobre 

o Programa de Residência Técnica no âmbito da administração direta, autárquica e fundacional do 

Poder Executivo de Mato Grosso. Parecer favorável da Comissão de Trabalho e Administração 

Pública, acatando a Emenda nº 02, rejeitando a Emenda nº 01. Parecer favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, acatando a Emenda nº 02, restando prejudicada a Emenda nº 01.  

Em discussão... 

Para discutir, o Deputado Lúdio Cabral.  

O SR. LÚDIO CABRAL – Presidente, em relação a esse projeto que institui um 

Programa de Residência Técnica no âmbito do Poder Executivo de Mato Grosso, de uma forma 

simplificada o que ele está criando é uma espécie de estágio para pessoas já graduadas e que estejam 

em processo de formação em pós-graduação.  

Eu apresentei uma emenda, infelizmente prejudicada ao longo da tramitação do 

projeto, para estabelecer um parâmetro percentual de vagas para a realização da tal residência técnica.  

Por que razão? Porque esse programa que em tese tem um objetivo interessante, 

positivo, ele pode, a depender do comportamento do governante, se transformar num caminho para 

substituir vagas de servidores públicos efetivos estáveis para reduzir vagas de servidores públicos 
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concursados a partir da contratação de trabalhadores por meio desse estágio na forma de residência 

técnica para alunos de pós-graduação.  

Então, a nossa proposta, a exemplo do que acontece para estágios de estudantes 

universitários, de estudantes de ensino médio, é estabelecer um limite de 20% do número de servidores 

efetivos como regra para a contratação de residentes técnicos, de estagiários de pós-graduação.  

A emenda, infelizmente, foi prejudicada na tramitação, não há como pedir destaque 

para a votação, mas eu queria fazer esse registro e dizer que após a aprovação do projeto, a sanção, 

nós apresentaremos o conteúdo da emenda na forma de um projeto de lei de nossa autoria para incluir 

esse dispositivo, um limite de 20% de vagas, tendo como parâmetro o número de servidores efetivos.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vai discutir, Beto? Ok.  

Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam os pareceres permaneçam 

como estão, quem for contra se manifeste. Todos aprovados. Vai à redação final.  

Em 2ª votação, PEC nº 09/2022, das Lideranças Partidárias, que acrescenta 

dispositivo o Ato das Disposições Constitucionais Transitórias da Constituição do Estado de Mato 

Grosso. Parecer favorável da Comissão Especial.  

Em discussão...  

O SR. VALDIR BARRANCO – Presidente...  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Para discutir, o Deputado Valdir 

Barranco.  

O SR. VALDIR BARRANCO - Só por uma questão de respeito aqui à nossa 

vereadora, eu queria saudar aqui a nossa vereadora Graciele, do município de Sinop, que é a resistência 

da mulher naquela Câmara, que faz a diferença e que muito nos orgulha.  

Bem-vinda, vereadora.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Nossos cumprimentos a 

vereadora.  

Deputado Lúdio.  

O SR. LÚDIO CABRAL - Pela ordem.  

A gente fica tão concentrado aqui na nossa rotina que a gente se esquece. A Graciele 

até me mandou uma foto minha aqui sentado de um jeito completamente destrambelhado.  

Então, Graciele, seja muito bem-vinda! 

Lembrando, a Graciele é nossa suplente de Deputada Estadual, faz um trabalho 

belíssimo em Sinop e deu uma contribuição importantíssima para a nossa chapa e faz um trabalho 

belíssimo lá, um exemplo no exercício do mandato como vereadora lá.  

Eu também, só para fazer um registro, recebi também uma mensagem do Carlos 

Roitman, que é lá do município de Novo São Joaquim, eu não sei se eles estão aqui ainda, um grupo 

de vereadores em visita aqui ao Parlamento Estadual. Faço esse registro também.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Então, eu peço ao Deputado Carlos Avallone para fazer a coleta dos votos.  

O SR. CARLOS AVALLONE – Então, vamos lá para colher os votos da PEC 09, 

que está em 2ª votação.  

Como vota Beto Dois a Um? Ausente.  

Como vota Carlos Avallone? A favor.  

Dilmar Dal Bosco?  

Eduardo Botelho?  

Júlio Campos? Júlio Campos? Acho o Júlio lá atrás.  

Moacir Couto? Sim.  

Sebastião Rezende? Sim.  
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Janaina Riva? Sim.  

Silvano Amaral? Sim.  

Juca do Guaraná?  

Deputado Nininho? O Nininho está votando sim. Obrigado. 

Thiago Silva? Thiago Silva?  

Diego Guimarães?  

Lúdio Cabral?  

Valdir Barranco? Valdir Barranco? 

Wilson Santos? Abstenção.  

Cláudio Ferreira? Sim.  

Juca do Guaraná? Juca do Guaraná? Sim.  

Valdir Barranco? Sim. 

Wilson Santos? Abstenção.  

Elizeu Nascimento? Sim.  

Faissal? Sim.  

Gilberto Cattani? Sim.  

Eugênio, Dr. Eugênio? Sim.  

Max Russi?  

Fábio Tardin – Fabinho? Fabinho? Sim.  

Valmir Moretto? Sim.  

Max Russi? Ausente.  

Juca do Guaraná? Presente.  

Júlio Campos? Chama de novo lá. Júlio Campos? Júlio Campos. Sim.  

Max, como vota?  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Fala, Max.  

O SR. MAX RUSSI - Max favorável. Sim.  

O SR. CARLOS AVALLONE – Sim. Max Russi sim. 

Beto Dois a Um. Ausente.  

Com 02 ausências, 01 abstenção e 21 votos a favor, a PEC está aprovada.  

Vinte e um favoráveis, ausentes 02, abstenção 01.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com 21 votos favoráveis a PEC 

está aprovada. Vai à promulgação.  

Em 2º votação, PEC nº 06/2023, que insere a seção VII, subseções I e II, com os 

arts. 215-A e 215-B da Constituição Estadual, regulamentando a Advocacia Pública Municipal. 

Parecer favorável da Comissão Especial, nos termos do Substitutivo Integral nº 01.  

Em discussão. Encerrada a discussão.  

Peço ao Deputado Avallone para fazer a coleta dos votos.  

O SR. CARLOS AVALLONE - Vamos colher a votação então da PEC nº 06/2023 

Lideranças Partidas, que insere a seção VII, subseções I e II, com os arts. 215-A e 215-B da 

Constituição Estadual, regulamentando a Advocacia Pública Municipal.  

Como vota Beto Dois a Um? Sim.  

Carlos Avallone? Sim. 

Dilmar Dal Bosco?  

José Eduardo Botelho?  

Júlio Campos?  

Moacir Couto? Sim. 

Sebastião Rezende? Sim.  
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Janaina Riva? Sim. 

Silvano Amaral? 

Juca do Guaraná?  

Júlio Campos? Sim.  

Tiago Silva? Sim.  

Diego Guimarães? Sim. 

Lúdio Cabral?  

O SR. LÚDIO CBRAL - Abstenção, Presidente.  

O SR. CARLOS AVALLONE – Abstenção.  

Nininho?  

Valdir Barranco? Valdir Barranco?  

Wilson Santos?  

Cláudio Ferreira? Sim. 

Elizeu Nascimento?  

Faissal?  

Gilberto Cattani?  

Dr. Eugênio? Sim. 

Max Russi?  

Fábio Tardin? Sim.  

Valmir Moretto? Sim. 

Dilmar Dal Bosco? Ausente.  

Juca do Guaraná? Ausente.  

Wilson Santos? Não. 

Barranco, você falou abstenção ou não?  

(O SR. DEPUTADO VALDIR BARRANCO FALA FORA DO MICROFONE – INAUDÍVEL.) 

O SR. CARLOS AVALLONE – Ah, desculpa.  

Max Russi? Ausente.  

Ok. Três ausências, 03 abstenções, 01 voto não e 17 votos sim.  

A PEC está aprovada, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com 17 votos favoráveis a PEC 

está aprovada. Vai à promulgação.  

Eu vou votar mais um projeto aqui e nós vamos encerrar. Vamos fazer um rápido 

intervalo para o almoço e voltamos para outra sessão ordinária. Tudo bem?  

Em 2ª votação, Projeto de lei 1.170/2023, do Deputado Fábio Tardin, que dispõe 

sobre a implantação do programa de orientação psicológica voluntária nas escolas públicas do Estado 

de Mato Grosso. Parecer contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão... 

Para discutir, o Deputado Fábio Tardin. 

O SR. FÁBIO TARDIN – FABINHO - Para discutir aqui, senhor Presidente.  

Eu quero aqui chamar a atenção, senhor Presidente, a respeito de mais um ataque a 

essas escolas que aconteceu esta semana no Estado de São Paulo.  

Mais uma vez um aluno da própria escola entrou portando uma arma e atirou contra 

seus colegas, matando e ferindo as crianças. É lamentável.  

Eu sou a favor de adoção de medidas de segurança e tive inclusive a oportunidade 

de trazer algumas propostas para serem discutidas nesta Casa, a exemplo da instalação de detectores 

de metais, entre outras. 
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Mas uma coisa tem ficado muito clara, todos os alunos que se sujeitam a atentar 

contra a vida dos próprios colega passaram ou passam por alguma fragilidade psicológica. Por isso 

nossas crianças necessitam urgentemente ter um acompanhamento psicológico permanente dentro das 

escolas, para que sejam identificados casos como depressão, bullying, e assim chegar na raiz do 

problema antes que desencadeiem uma tragédia ainda maior.  

Desde 2019 existe uma lei, senhor Presidente, Federal em vigor que determina a 

presença de psicólogos e assistentes sociais nas escolas, mas nós sabemos que essa regra tem ficado 

apenas no papel, não só aqui no Estado de Mato Grosso, como em vários outros Estados.  

Então, hoje eu quero aqui chamar a atenção de cada um de vocês colegas Deputados, 

pois apresentei uma proposta que visa a implantação do programa de orientação psicológica voluntária 

nas escolas públicas do Estado de Mato Grosso. Esse projeto está em pauta aqui, que é o 1.170/2023, 

mas, infelizmente, encontra-se com parecer contrário da CCJR.  

Preciso da ajuda de vocês para a aprovação desse PL. Esse projeto é muito simples, 

vai solucionar parte da problemática, já que ele visa buscar parceria entre as universidades públicas e 

privadas da área de psicologia para os alunos dos últimos anos estagiarem voluntariamente nas escolas 

estaduais, devidamente supervisionado, auxiliando e acompanhando o psicológico dos nossos 

estudantes.  

Então, o projeto, além de não trazer impacto financeiro e orçamentário para o nosso 

Estado, irá, sem dúvidas, trazer soluções e resultados positivos através de um atendimento focado para 

essa necessidade.  

Assim, com todo respeito à análise técnica da CCJR, mas relevo aqui a importância 

desta matéria e digo que ultrapassa a falta de competência desta Casa para legislar sobre esse tema e 

supera outras questões formais apontadas pelos nossos nobres colegas.  

Sabemos que com nossa força podemos tornar isso realidade em nosso Estado e pelo 

menos aqui em Mato Grosso evitar muitos ataques, outros ataques.  

Peço o voto a cada um de vocês para derrubar esse parecer e aprovar esse projeto.  

Muito obrigado.  

Conto com vocês, colegas, para podermos mudar a realidade pelo menos aqui no 

Estado de Mato Grosso Mato Grosso.  

Mato Grosso, conte comigo.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok.  

Então, encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam o parecer permaneçam 

como está, quem for contra se manifeste. Aprovado. Vai ao arquivo.  

Deputado Fábio, uma pena. 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

(NÃO HOUVE) 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 
  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vou encerrar a Sessão para dar 

um intervalo e voltamos logo em seguida para uma sessão ordinária.  

Declaro encerrada esta Sessão.  (LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA 

FORTE: CARLOS AVALLONE, EDUARDO BOTELHO, JÚLIO CAMPOS, SEBASTIÃO 

REZENDE, MOACIR COUTO E BETO DOIS A UM; BLOCO MOVIMENTO DEMOCRÁTICO 
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BRASILEIRO: JANAINA RIVA, SILVANO AMARAL, JUCA DO GUARANÁ E THIAGO 

SILVA; BLOCO EXPERIÊNCIA E TRABALHO: DIEGO GUIMARÃES, LÚDIO CABRAL, 

NININHO, VALDIR BARRANCO E WILSON SANTOS; BLOCO DIREITA DEMOCRÁTICA: 

ELIZEU NASCIMENTO, FAISSAL, CLAUDIO FERREIRA E GILBERTO CATTANI; BLOCO 

PARLAMENTARES UNIDOS: DR. EUGÊNIO, MAX RUSSI, FABIO TARDIN “FABINHO” E 

VALMIR MORETTO. DEIXOU DE COMPARECER O SR. DEPUTADO DILMAR DAL BOSCO.)  
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